



由陈志云捧红的艺人陈法拉星途堪忧。



业内人士直言：陈志云被捕，只是掀开 TVB 丑闻的冰山一角，大震荡后—— 香港电视业面临大洗牌

□据《钱江晚报》

3月11日，香港TVB爆出开台42年来最具爆炸性的贿赂丑闻——有“无线红人”之称的业务总经理陈志云及其4名爱将涉嫌贿赂被香港廉政公署拘捕。目前，陈志云已经获准保释返家。

尽管目前廉政公署表示事件仍在进一步调查中，但可以肯定的是，TVB经过此番震荡后，必将面临新一轮大洗牌。香港资深传媒人、凤凰网主编韩少琄在接受媒体采访时直言：“陈志云的被捕，或许只是掀开了TVB丑闻的冰山一角，本次事件不只是对香港电视行业和娱乐行业产生巨大影响，甚至会对整个亚洲的电视业和娱乐业产生影响。”

【震荡伏笔】多年垄断，导致不思进取

40多年来，TVB一直在香港电视业保持龙头老大地位。但近年来TVB风波不断：2008年，TVB在盈利的前提下一次性裁掉幕后员工212人，由此引发了持续一年的2009无线罢工潮；“咸猪手”事件令TVB颜面尽失；跟香港四大唱片公司决裂……如今，又爆出陈志云被捕，“电视王国”可谓内忧外患。

房》、《奖门人》系列等都十分低俗，TVB在邵逸夫时代曾经经历了“无线五虎”、周润发等的辉煌，近年来却逐步变成了一个圈钱的工具，节目广告泛滥，唯利是图。

TVB的混乱局面也令许多网友大呼意外。不过，在香港资深传媒人韩少琄看来，这些其实早有伏笔，“近几年来，TVB涉及领域不断扩张，而竞争对手亚视却经营不善面临困境，TVB在香港电视业基本形成了垄断。垄断导致TVB盲目自信，不思进取，这应该是造成今日TVB事件的根本原因”。

【震荡影响】TVB面临洗牌，艺人或受牵连

虽然无线声称陈志云事件不会影响日常运作以及服务，但陈志云被拘后，TVB股价当天跌幅达1.2%，TVB人事与节目也将面临新一轮大洗牌。

钱国伟监制的系列偶像剧《四叶草》自2003年起，已经推出了4辑。如今随着钱国伟被捕，该系列剧或许不会再与观众见面。至于TVB其他剧集，由于大多不受陈志云的直接管理，因此除了档期有所变动外，剧集品质应该不会受到太大影响。

1. 多个节目面临停播

陈志云出事，受到直接影响的就是无线王牌节目《志云饭局》，该谈话节目由陈志云一手创办并主持，迄今已播出4年。若陈志云离开TVB，这档节目必然要停播。而TVB王牌节目监制钱国伟，也在涉案5人之列，他监制的节目包括《奖门人》、《残酷一叮》、《味分高下》、《香港小姐》等，或许也会波及。

3. 旗下艺人受牵连

TVB内部高层历来分派别，旗下艺人也是各事其主。由陈志云捧红的明星数不胜数，原本不受重视的邓健泓、崔建邦、陈法拉、邓萃雯、王喜等，都在他的提拔下演艺之路大有起色。如今，陈志云这棵“大树”倒下了，这些艺人们也被认为即将树倒猢猻散。

2. 新剧暂无大变故

【震荡格局】亚视被收购，TVB难再一家独大

陈志云被拘案，显然并不会对TVB产生重大打击。摆在无线面前的，“攘外”似乎更重于“安内”，如何保持作为免费公共电视的优势，才是TVB所要迎接的最大挑战。

文节目为主，这意味着香港电视的格局可能会有改变，而TVB也很难再一家独大。

在内地房地产商、即将成为亚视大股东的王征的安排下，亚视日前与五家内地企业签订战略合作协议。王征计划从亚视大股东查懋声等人手中买下52%的亚视股权，他表示，自己会用20年时间把亚视打造成“亚洲的CNN”，将亚视从华语电视台变为以英

同时，在香港特区政府扩大免费电视牌照申请的决策下，目前已经有多家媒体打算加入竞争，瓜分这块市场，其中包括李泽楷旗下的电讯盈科。值得一提的是，无线可能会步亚视后尘，被其他资金收购。事实上，即将入主亚视的王征也表示，他原本打算用40亿收购无线，因不能透露的原因，最终选择了亚视。

■相关新闻

余诗曼等逾百职员协助廉署调查

□据《广州日报》

据香港媒体报道，无线电视揭发“志云帮”贪污案，廉署连日来锲而不舍，继续会晤无线管理层和艺员，据悉接受廉署问话的人多达100多人，包括高层的制作资源部总监乐易玲以及当红艺员马浚伟、余诗曼等。

是否围绕压价就不方便透露”。马浚伟则透露，同日他返回电视城时，接获艺员科通知跟廉署人员会面，“他们问的问题都是围绕是否有人压价的情况，但实际怎么回答我不方便透露”。他指无线经理部门架构健全，会保障艺人利益，且所有工作由该部门安排，不曾感觉有被压榨利益，亦不存在此可能性。

涉贪污被捕的无线业务总经理陈志云，获保释后躲在九龙城雅丽居寓所内，一直没有露面，连外事部副总监曾醒明的慰问短信也没有回复。消息称，廉署人员的调查方向，正集中在曾出席无线大型节目的艺员和歌手是否曾遭“志云帮”压价。

曾承认与从培昆的公司合作推出演唱会纪念品的张敬轩，13日出席廉署活动时被问到廉署有否就此案联络他，他回应说：“没有请我协助调查，不过我不排除这个可能，我也会合作。我知廉署除有咖啡饮，还有其他饮品。”

曾醒明称制作资源部总监乐易玲有接受廉署问话，只不过是问有关资料和一些平时工作过程。据了解，旗下多达700多名艺人的乐易玲，手下多名猛将去年出席多个无线大型节目，包括在澳门举行的《翡翠歌星贺台庆2009》。当时，有关制作公司收取一大笔金钱，但出席艺人和歌手只象征性收取100元至数百元不等的出场费，疑遭“压价”，因此乐易玲成为廉署应邀问话的主要对象。

据悉，除黎耀祥及陈敏之被传曾遭廉署问话，余诗曼及马浚伟亦向廉署提供数据。余诗曼接受查询时承认，上周四在电视城曾与廉署人员会面，“问话大约1小时，但话题

两厢王者 重磅豪礼
炫丽两厢车单月销量领先
最高优惠 **5000元**

http://www.gwm.com.cn

祝贺长城炫丽通过欧盟认证

炫丽全系特惠暖您心 活动时间：2010年3月1日~3月31日

- 炫丽1.5VVT天窗版优惠**5000元**
- 炫丽1.3 (413EF) 优惠**4000元**
- 炫丽1.3VVT / 1.5VVT 豪华型 精英型 / CROSS / CVT 优惠**3000元**

长城汽车 中国造 长城车

隆重招商 长城汽车轿车/皮卡/SUV/MPV火热招商，诚邀加盟。 加盟热线：0312-2197610 2197953

洛阳众山伟业汽车销售服务有限公司 地址：洛阳市瀍河回族区九都东路延长线3号
电话：0379-63553888 63553555 三门峡0398-8990005焦作15518505577
林安汽车城0379-65525766



余诗曼